Corrigé du sujet n°2

Epreuve: Francais Baccalauréat général 2" groupe session 2016

Filiere SG Durée de I'épreuve : 1 heures 30- Coefficient: 3

Questions d’analyse :

a. Dans les deux textes la guerre passe pour une atrocité déclenchée pour des raisons futiles :

Texte A : « quelque tas de boue » « le petit coin de terre »
Texte B : « prendre une cité qui ne nous appartient pas » « s'est amusé a la prendre aux Chinois »

b. Procédés utilisés pour critiquer les conséquences de la guerre :

® Exagération : texte A « cent mille fous » « cent mille autres » « millions d’hommes »
« fourmiliere d'assassins » ; texte B « massacrer cinquante mille Chinois » « égorger dix
mille Frangais »

e Termes péjoratifs : texte A : « d'assassins ridicules » « misérables » « ces animaux »
«horribles querelles » ; texte B : «kabominable » « monstrueuse » « sauvages » « barbare »

Synthése guidée:

Vous ferez la synthese de ces deux documents en analysant la dénonciation de la guerre a travers ses
causes et ses conséquences.

Plan possible :
I. Causes frivoles de la guerre
a. Commanditaires inconscients

b. Vanité de motifs

Il. Les conséquences horribles de la guerre
a. Pertes humaines

b. Conséquences économiques
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